
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ – Α.Κ.Ε. 

Προς : τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου  

ΘΕΜΑ : «Ανησυχία για τη μετατροπή της Κρήτης σε κέντρο υποδοχής 

μεταναστών» 

 

κ. Υπουργέ,   

Σύμφωνα με δημοσιεύματα ζητάτε από τον περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρο 

Αρναουτάκη την  παραχώρηση του χώρου του παλαιού ΚΤΕΟ στο Ηράκλειο 

για διάστημα έξι μηνών προκειμένου να δημιουργηθεί προσωρινός χώρος 

διαχείρισης των αφίξεων, ένεκα της αύξησης των παρανόμως εισερχομένων 

στην Πατρίδα μας. 

Στην επιστολή σας μάλιστα επαίρεστε για άρτια διαχείριση των 

μεταναστευτικών ροών με την άμεση μεταφορά των λαθρομεταναστών στις 

δομές της ενδοχώρας, όπου εξετάζονται τα αιτήματα ασύλου και, σε περίπτωση 

απόρριψής τους, ακολουθείται η διαδικασία απέλασης. Παράλληλα, 

επισημαίνει ότι «ολοκληρώνεται ήδη η διαγωνιστική διαδικασία για τη μίσθωση 

πλοίου, με στόχο την άμεση αποσυμφόρηση της Κρήτης». 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που ο ίδιος κ. Υπουργέ παραθέτετε στην 

επιστολή σας, στην Κρήτη καταγράφεται αύξηση των μεταναστευτικών ροών 

σε ποσοστό άνω του 20% το πρώτο πεντάμηνο του έτους, ενώ το νησί 
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αποτελεί πλέον πύλη εισόδου για περίπου το 70% των παράνομων 

θαλάσσιων αφίξεων στη χώρα.  

Και εσείς αντί να τους εμποδίσετε να εισέλθουν παράνομα σε ελληνικό 

έδαφος, πιέζετε τον Περιφερειάρχη να σας παραχωρήσει χώρο για να 

στήσετε δομή υποδοχής τους, ώστε να πάψει η  διαχείριση των 

λαθρομεταναστευτικών ροών να πραγματοποιείται εντός του λιμένα κατά τη 

διάρκεια της τουριστικής περιόδου. 

Είναι γνωστό ότι πίσω από τις μεταναστευτικές ροές όχι μόνον στον Έβρο 

και στο Αιγαίο αλλά και στην Κρήτη, βρίσκεται η Τουρκία, η οποία διαθέτει 

στρατιωτικές βάσεις στη Λιβύη και έχει συνεργασία με το εκεί καθεστώς.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Γιατί δεν λειτουργεί η ελληνική ακτοφυλακή και το λιμενικό σώμα 

αποτρεπτικά εμποδίζοντας τις λαθρομεταναστευτικές ροές να 

εισέλθουν στα ελληνικά θαλάσσια ύδατα και ακολούθως να φτάσουν στις 

ελληνικές παραλίες ;  

2. Πόσοι λαθρομετανάστες, έχουν απελαθεί στην πατρίδα τους, τον 

τελευταίο χρόνο (παράθεση αναλυτικών στοιχείων); 

3. Ποιο ποσό ξοδεύεται σε ετήσια βάση για την σίτιση, στέγαση, 

επιδόματα, υγεία, εκπαίδευση κλπ των λαθρομεταναστών. Πως 

κατανέμεται αυτό το ποσό σε εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους;  

4. Γιατί η κυβέρνηση δείχνει τόσο μεγάλο ενδιαφέρον για την στέγαση, 

διατροφή και εν γένει φροντίδα των αλλοδαπών εισβολέων και 

αδιαφορεί για τις ελληνικές οικογένειες που δυσκολεύονται να τα 

βγάλουν πέρα σε μια πανάκριβη καθημερινότητα ;  

5. Μπορείτε να αποκλείσετε τη χρησιμοποίηση ως πέμπτη φάλαγγα όλων 

αυτών των λαθρομεταναστών, που έχουν λάβει στρατιωτική εκπαίδευση 

και έχουν συμμετάσχει σε ένοπλες συγκρούσεις, σε περίπτωση 

ελληνοτουρκικής σύγκρουσης; 

 Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 




